



ДАЙДЖЕСТ НОВИН

ПОДАТКИ | ТЦ | ОБЛІК | ПРАВО

15.03.2025



[KEYNAS GROUP](#) об'єднує експертів з податків, обліку, трансфертного ціноутворення та права. Ми допомагаємо міжнародним та українським компаніям стабільно розвиватися та комплексно вирішувати різні задачі бізнесу не лише в Україні, а й за її межами, завдяки участі у міжнародній асоціації TAG Alliances®.

[TAG Alliances®](#) одна з найбільших у світі асоціацій незалежних юридичних, бухгалтерських та професійних фірм.

Дайджест підготовлений експертами KEYNAS GROUP з метою інформування про деякі особливості ведення діяльності в Україні. Дайджест містить вибірккову інформацію з урахуванням нашої основної спеціалізації та окремих практичних ситуацій.

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА включають новації, які вимагають оперативного реагування. Інші актуальні зміни, роз'яснення та особливості нарахування податків та ведення бухгалтерського обліку розміщено у відповідних тематичних розділах.

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ ґрунтується на реальних кейсах, які виникають в щоденній діяльності бізнесу. Це особиста позиція експертів KEYNAS GROUP, яка за будь-яких обставин не має сприйматись користувачами як спонукання до конкретних дій або порушення законодавства.

СУДОВА ПРАКТИКА вибірково фокусує увагу на ключових судових рішеннях по важливим поширеним питанням.

Будь-яка інформація у Дайджесті надає лише загальне уявлення про поточні події та ситуації, її не слід сприймати як професійну та вичерпну консультацію. Для прийняття будь-яких практичних рішень рекомендуємо отримати індивідуальну консультацію з урахуванням конкретних обставин та особливостей вашої ситуації.



ЗМІСТ

ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА (НАБРАННЯ ЧИННОСТІ)	4
Благодійне коригування фінрезультату: зміни до ПКУ	4
ПДВ	4
Безкоштовний експорт: коли застосовувати п.198.5 ПКУ	4
ТРАНСФЕРТНЕ ЦІНОУТВОРЕННЯ	4
Операції із Сінгапуром у 2024 році (ІПК)	4
ОБЛІК	5
Суттєві зміни до Закону про бухоблік: проєкт Мінфіну	5
ІНШЕ	6
Витяг з торговельного реєстру для реєстраційних дій: строк його дії	6
Розрахунок середньої зарплати з метою бронювання	7
Санкції за невиконання нормативу працевлаштування осіб з інвалідністю	7
ДУМКА ЕКСПЕРТІВ	8
Оприбуткування імпортованих товарів	8
Розрахунок частки неотриманих грошових коштів: проблематика РЕЗ	9
Скасування Господарського кодексу: які зміни у діяльності юридичних осіб	10
СУДОВА ПРАКТИКА	11
Огляд судової практики КАС ВС за 2024 рік	11
Застосування методу порівняльної неконтрольованої ціни	12
КОНТАКТИ	13



ВАЖЛИВІ ЗМІНИ ЗАКОНОДАВСТВА (НАБРАННЯ ЧИННОСТІ)

Благодійне коригування фінрезультату: зміни до ПКУ

13 березня Президент підписав [законопроект №12328-д](#), який зокрема передбачає непроведення коригування фінрезультату у бік збільшення, якщо сума благодійної допомоги **не перевищує 8%** від оподаткованого прибутку попереднього року.

Зауважимо, що раніше це показник був на рівні 4%. Якщо за результатами попереднього року компанія отримала збиток, то як і раніше фінрезультат доведеться збільшити на всю суму.

ПДВ

Безкоштовний експорт: коли застосовувати п.198.5 ПКУ

У консультації з [категорії 101.13 ЗІР](#) податківці зазначили, що норми п.198.5 ПКУ не застосовуються – у разі безоплатного вивезення товарів за межі митної території України у митному режимі експорту або реекспорту, якщо товари поміщені у такий режим відповідно до п.3 (щодо товарів у вигляді продуктів їх переробки) та п.5 частини першої ст.86 МКУ.

У свою чергу норми п.198.5 ПКУ слід застосовувати у разі вивезення товарів із застосуванням режиму звільнення від оподаткування, передбаченого п.206.5 ПКУ.

ТРАНСФЕРТНЕ ЦІНОУТВОРЕННЯ

Операції із Сінгапуром у 2024 році (ІПК)

З червня 2024 року Сінгапур було виключено із переліку низько-податкових юрисдикцій, котрий застосовувався для цілей ТЦ. У зв'язку із цим у багатьох платників податків виникло питання, яким чином оподатковувати та розкривати операції, котрі сталися із контрагентами з цієї країни протягом 2024 року.

В ІПК від 03.03.2025 № 1148/ІПК/99-00-21-02-03 ІПК ДПС України надає порядок дій.

Так, постановою Кабміну від 04.06.2024 №636, яка набрала чинності **05.06.2024**, Республіку Сінгапур виключено з переліку держав (територій), які відповідають критеріям, установленим пп.39.2.1.2 ПКУ.

Таким чином для цілей звітування за 2024 рік:

- господарські операції платника податків з нерезидентами, зареєстрованими в Республіці Сінгапур, здійснені у період з **01.01.2024 по 04.06.2024**, **визнаватимуться контрольованими** для цілей пп. «в» пп.39.2.1.1 ПКУ (в редакції, що діяла до 01.01.2025) за умови дотримання вартісного критерію для визнання операції контрольованою;
- господарські операції платника податків з нерезидентами, зареєстрованими в Республіці Сінгапур, здійснені у період з 05.06.2024 по 31.12.2024, незалежно від

їх обсягу, за відсутності інших критеріїв, визначених у пп.39.2.1.1 ПКУ (в редакції, що діяла до 01.01.2025), **не визнаватимуться контрольованими** та до них не застосовуватимуться вимоги абзацу третього пп.140.5.4 ПКУ (30% коригування), оскільки зазначена країна виключена з Переліку №1045 згідно з Постановою №636;

- господарські операції платника податків з нерезидентами, зареєстрованими в Республіці Сінгапур, здійснені у період з 01.01.2024 по 04.06.2024, за умови, якщо обсяг таких операцій **не перевищує 10 млн. грн**, не визнаватимуться контрольованими та до них застосовуватимуться вимоги абзацу третього пп.140.5.4 ПКУ;
- господарські операції платника податків з нерезидентами, зареєстрованими в Республіці Сінгапур, за умови, якщо обсяг таких операцій протягом 2024 року перевищує 10 млн. грн, а у період з 01.01.2024 по 04.06.2024 не перевищує 10 млн. грн, за відсутності інших критеріїв, визначених у пп.39.2.1.1 ПКУ (в редакції, що діяла до 01.01.2025), не визнаватимуться контрольованими та до них застосовуватимуться вимоги абзацу третього пп.140.5.4 ПКУ.

ОБЛІК

Суттєві зміни до Закону про бухоблік: проект Мінфіну

Мінфін [оприлюднив проєкт](#) змін до [Закону про бухоблік](#), які, зокрема, передбачають обов'язковість подання звітності **зі сталого розвитку**.

[Проєкт](#) передбачає внесення нових визначень понять до Закону про бухоблік. Зокрема, звітність зі сталого розвитку — це звітність підприємства, яка містить інформацію, необхідну для розуміння його впливу на питання сталого розвитку та як ці питання впливають на розвиток, ефективність і становище підприємства.

Своєю чергою, стандарти звітності зі сталого розвитку — документи, ухвалені Європейською комісією, якими визначено обов'язкові вимоги та порядок розкриття підприємствами інформації у звітності із сталого розвитку.

Звітність зі сталого розвитку за стандартами звітності про сталий розвиток складатимуть:

- великі підприємства;
- середні підприємства, цінні папери яких допущені до торгів на регульованому ринку капіталу;
- малі підприємства, цінні папери яких допущені до торгів на регульованому ринку капіталу;
- материнські підприємства великої групи.

Першим звітним періодом, за який підприємства подаватимуть звітність зі сталого розвитку за стандартами звітності про сталий розвиток, буде:

- для великих підприємств, середня кількість працівників яких за рік, що передує звітному, становить понад 500 осіб, — **2026 рік**;



- для материнських підприємств великої групи, середня кількість працівників яких за рік, що передує звітному, на консолідованій основі становить понад 500 осіб, – 2026 рік;
- для всіх інших великих підприємств і материнських підприємств великої групи – 2027 рік;
- для малих та середніх підприємств, цінні папери яких допущені до торгів на регульованому ринку капіталу, – 2028 рік.

Важливою та своєчасною зміною також є перегляд показників для визначення категорії підприємств у вищий бік (зростають вартісні показники). Нагадаємо, що ці показники, зокрема, впливають на вимоги щодо застосування стандартів (міжнародні чи національні), оприлюднення звітності та проведення аудиту.

Звісно, на даний момент ми говоримо лише про проєкт закону, тому потрібно слідувати за його подальшою долею.

ІНШЕ

Витяг з торговельного реєстру для реєстраційних дій: строк його дії

Для вчинення деяких державних реєстраційних дій щодо юридичних осіб, якщо у їх складі є учасники-нерезиденти, українські компанії отримували від таких учасників **витяги з торговельних реєстрів** їхніх країн (далі – витяг / витяги).

Раніше відповідні витяги **фактично** не мало жодного строку дії, і під час реєстраційних дій можна було подати “старий” витяг (якщо в ньому не відбулося змін), наприклад, отриманий рік чи більше назад (звісно, враховуючи особливості розуміння кожного нотаріуса щодо цього питання).

Натомість з вересня 2024 р. **відбулися** певні **зміни** до профільного [Закону](#) у сфері державної реєстрації юридичних осіб.

І тепер передбачено, що витяг повинен бути виданий уповноваженим органом країни **не раніше одного місяця** до дати його подання для проведення державної реєстрації або здійснення інших реєстраційних дій.

Тобто наразі строк прийнятності витягу для його подачі під час реєстраційної дії становить 1 (один) місяць.

Враховуючи досвід комунікацій з нотаріусами та поточний стан справ, якщо для реєстрації буде поданий витяг строк якого більше 30 календарних днів з дня його видачі в іноземній країні, нотаріуси **вочевидь** не будуть приймати такі витяги та відмовлятимуть у вчиненні реєстрації.

З огляду на актуальність цієї проблематики ми додатково звернулися за роз’ясненням до Мін’юсту щодо таких змін. **Втім**, отримали негативну відповідь, в якій Мін’юст зазначив, що строк дії витягу в 1 (один) місяць є актуальним і має застосовуватися до всіх ситуацій (реєстраційних дій), коли законом вимагається подача такого витягу.

Отже, нововведення однозначно не спростили, а навпаки дещо ускладнили даний аспект вчинення реєстраційних дій для юридичних осіб. Бо випадки на практиці



бувають абсолютно різні – не завжди отримується 1 (один) витяг, цілком можливо що декілька, а тим більше з різних країн.

Тому **рекомендуємо** завчасно звертати увагу на цей аспект та намагатися оптимізувати процедуру отримання таких документів за кордоном.

Оскільки з моменту видачі такого витягу потрібно провести ще його легалізацію в країні видачі (апостиль або ж консульська легалізація), а це відповідно також час, далі – передати документи в Україну та здійснити нотаріально-засвідчений переклад.

Розрахунок середньої зарплати з метою бронювання

Мінекономіки у своєму [листі від 07.03.2025 №2704-25/20968-01](#) надає рекомендації щодо обрахунку середньої зарплати для дотримання критерію бронювання працівників.

Так, роботодавцям слід здійснювати розрахунок середньої заробітної плати на підставі суми рядків 1.1 «сума нарахованої заробітної плати», 1.3 «сума оплати перших п'яти днів тимчасової непрацездатності, що здійснюється за рахунок коштів платника податків», 1.4 «сума допомоги по тимчасовій непрацездатності, яка виплачується за рахунок коштів Пенсійного фонду України» звітності з ПДФО, ВЗ та ЄСВ.

Відповідно у суму нарахованої зарплати включаються також і лікарняні.

Після розрахунку цієї загальної суми (1.1+1.3+1.4) її слід поділити на рядок 103 «Кількість застрахованих осіб у звітному періоді, яким нараховано заробітну плату (крім осіб, яким у звітному періоді нараховано грошове забезпечення)» (у старій єдиній звітності - 105).

Санкції за невиконання нормативу працевлаштування осіб з інвалідністю

Нагадуємо, що до роботодавців, у яких середньооблікова чисельність працюючих осіб з інвалідністю менша, ніж встановлено передбаченим законом нормативом, щороку відповідним відділенням Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю застосовуються адміністративно-господарські санкції.

Кількість робочих місць на підприємствах для працевлаштування осіб з інвалідністю та розмір санкцій за недотримання нормативу цієї кількості встановлюється [Законом України «Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні»](#).

Визначення осіб, що порушили норматив, та розрахунок адміністративно-господарських санкцій здійснюється Фондом в автоматизованому режимі з використанням даних державних реєстрів на підставі даних податкового розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь платників податків - фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також сум нарахованого єдиного внеску.

Фонд кожного року **до 10 березня** здійснює визначення підприємств, які не забезпечили виконання у попередньому році норматив робочих місць з працевлаштування осіб з інвалідністю, та формує розрахунок сум адміністративно-господарських санкцій, що підлягають сплаті у зв'язку з невиконанням нормативу за попередній рік.

Протягом п'яти календарних днів з дня одержання розрахунків від Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю Пенсійний фонд України надсилає їх через електронні



кабінети підприємств та фізичних осіб, які використовують найману працю, на веб-порталі електронних послуг ПФУ.

Перевірити наявність розрахунку в електронному кабінеті страхувальника на порталі ПФУ можна в розділі «Документи» – вкладка «Адміністративно-господарські санкції».

Роботодавцю одночасно надсилається Розрахунок у вигляді файлу формату.p7s, який повинен містити кваліфікований електронний підпис керівника Фонду осіб з інвалідністю.

ДУМКА ЕКСПЕРТІВ

Оприбуткування імпортованих товарів

Компанії дуже часто мають контракти на придбання товарів, які містять різні умови доставляння згідно з Інкотермс (EXW, FCA, FOB). З метою бухгалтерського обліку важливу роль грає дата оприбуткування товару.

Розглянемо це питання з точки зору МСФЗ та НПСБО.

У МСБО 2 «Запаси» зазначено, що запаси – це активи, які:

1. утримуються для продажу в ході звичайного ведення бізнесу;
2. перебувають у процесі виробництва для такого продажу; або
3. існують у формі основних чи допоміжних матеріалів для споживання у виробничому процесі або під час надання послуг.

Схожі вимоги містить і НПСБО 9 «Запаси».

Відповідно до Закону про бухоблік активи – ресурси, контрольовані підприємством у результаті минулих подій, використання яких, як очікується, приведе до отримання економічних вигод у майбутньому.

Тобто в питанні з імпортом (як загалом і у внутрішньоукраїнських операціях) нам доцільно визначитися, коли до покупця переходить контроль над товаром.

Власне поняття «контроль» в українських стандартах не надто розкривається. Тому звернемося до Концептуальної основи фінансової звітності (далі – Концептоснова).

Параграф 4.20 Концептоснови щодо цього зазначає:

«Суб'єкт господарювання контролює економічний ресурс, якщо він має теперішню спроможність керувати використанням економічного ресурсу та одержувати економічні вигоди, що можуть від нього надходити. Контроль включає в себе теперішню спроможність не давати іншим сторонам керувати використанням економічного ресурсу та одержувати економічні вигоди, що можуть від нього надходити. З цього випливає, що якщо одна сторона контролює економічний ресурс, то жодна інша сторона цього ресурсу не контролює».

Тобто в момент, коли продавець передає покупцю ризики володіння та контроль над товарами, останній і має його оприбуткувати. Тепер поговоримо трохи про Інкотермс.

Для початку зазначимо, що Інкотермс не прописує правил переходу права власності на товари від продавця до покупця, а також не встановлює наслідків невиконання сторонами зобов'язань за договором купівлі-продажу товарів. Усі ці нюанси доцільно



врегулювати безпосередньо в договорі. І тоді невизначеностей з оприбуткуванням буде точно менше.

Розглянемо приклад за умов постачання FOB (Free On Board). У цьому випадку продавець вільний від обов'язків після завантаження товару на борт судна, а в разі розміщення товару в контейнері продавець вільний, якщо передає товар перевізнику на терміналі.

При цьому продавець повинен мати витрати на розміщення вантажу в контейнері, доставляє його в порт навантаження на термінал і займається митним оформленням.

Покупець, своєю чергою, оплачує морське перевезення, страхування, вивантаження із судна, займається митним оформленням у порту призначення та доставляє з порту до місця зберігання товару.

Якщо дата оформлення вантажу «в дорогу» продавцем і дата отримання покупцем товару в порту призначення припадають на різні звітні періоди, то питання дати оприбуткування товарів може бути критичним, особливо якщо їхня вартість суттєва.

За цих умов продавець після завантаження товару на судно вже не контролює його подальшої долі. По-перше, він виконав свої зобов'язання перед покупцем. По-друге, він уже не може розпоряджатися цим товаром – перепродати його іншій особі тощо. Логічно припустити, що на цю дату продавець спише товари зі свого балансу та відобразить виручку від реалізації.

Наступним логічним припущенням буде те, що контроль над товарами отримав власне покупець.

Із цієї логіки випливає, що Інкотермс усе ж таки впливає на судження бухгалтера щодо дати оприбуткування активів. І якщо він вважає, що контроль над товарами переходить пізніше (на дату оформлення митної декларації чи прибуття товару на склад), це треба аргументувати. І, звісно, окрім Інкотермс, слід аналізувати інші умови договору.

Розрахунок частки неотриманих грошових коштів: проблематика РЕЗ

Нагадаємо, що відповідно до пп. «а» пп.97.2 підрозд. 2 розд. XX ПКУ операції з вивезення за межі митної території України у митному режимі експорту окремих видів товарів, що здійснюються платниками ПДВ, у яких за результатами операцій з вивезення за межі митної території України у митному режимі експорту окремих видів товарів протягом попередніх 12 календарних місяців (до 11 листопада 2024 року – за фактичний наявний період, починаючи з 11 листопада 2023 року) сума неотриманих грошових коштів за операціями з експорту окремих видів товарів, за якими банком (банками) не був завершений валютний нагляд за дотриманням платником податку - резидентом установлених Національним банком України граничних строків розрахунків (**після їх закінчення**), не перевищує 20% загальної суми операцій з вивезення за межі митної території України у митному режимі експорту окремих видів товарів, щодо яких закінчилися встановлені Національним банком України граничні строки розрахунків, – оподатковуються за ставкою, визначеною пп. «б» п.193.1 ПКУ (0%). В іншому випадку застосовуються ставки 14% або 20%.

В свою чергу податківці [повідомляють](#), що розрахунок частки здійснюється наступним чином:



"Здійснюється ДПС щомісяця (станом на 1 число наступного місяця) на підставі даних, отриманих від Держмитслужби та Національного банку у порядку електронної інформаційної взаємодії, шляхом ділення загальної суми грошових коштів, які не надійшли на поточні рахунки платника ПДВ в банку за операціями з експорту окремих видів товарів, за якими банком (банками) не був завершений валютний нагляд за дотриманням установлених Національним банком граничних строків розрахунків, на загальну суму операцій з експорту окремих видів товарів, щодо яких закінчилися встановлені Національним банком граничні строки розрахунків, помноженої на 100 (з точністю до одного десяткового знаку після коми з округленням результату за загальними правилами математики)."

Різниця між формулою, яку декларують податкові органи, і тією, що передбачена ПКУ та [Постановою КМУ №1216 від 25.10.2024р.](#), полягає у трактуванні чисельника формули, а саме у визначенні обсягу неотриманих грошових коштів.

Підхід податкових органів. Судячи з усього, податкова служба враховує загальну суму грошових коштів, які не надійшли на рахунки платника ПДВ за операціями, щодо яких банками не завершено валютний нагляд за дотриманням граничних строків розрахунків. Тобто, чисельник включає **всі операції, за якими валютний нагляд триває і строки розрахунків ще не завершені.**

Норми ПКУ та Постанови КМУ. ПКУ та Постанова чітко визначають, що чисельник формули має враховувати лише загальний обсяг неотриманих коштів за операціями, **строки розрахунків за якими вже закінчилися станом на 1 число наступного місяця.** Це означає, що враховуються лише ті операції, де строки розрахунків завершилися, але кошти все одно не надійшли.

Наслідки різниці. Підхід податкових органів може призводити до завищення частки неотриманих коштів, оскільки враховуються операції, які ще перебувають у процесі валютного нагляду (тобто строки розрахунків ще не порушені). Це може неправомірно позбавити платників права на нульову ставку ПДВ. Підхід ПКУ та Постанови КМУ є більш логічним, адже дозволяє уникнути ситуацій, коли експортерів карають за операції, які ще перебувають у межах допустимих строків.

Рекомендації. Експортери повинні уважно перевіряти правильність розрахунків частки неотриманих грошових коштів, здійснених податковими органами. У разі виявлення невідповідностей між фактичним підходом податкової служби та вимогами ПКУ та Постанови КМУ варто звертатися за роз'ясненнями до ДПС або оскаржувати дії ДПС в установленому порядку.

Скасування Господарського кодексу: які зміни у діяльності юридичних осіб

28 лютого 2025 року набрав чинності [Закон України №4196-IX від 09.01.2025 «Про особливості регулювання діяльності юридичних осіб окремих організаційно-правових форм у перехідний період та об'єднань юридичних осіб»](#), більшість норм якого **вводиться в дію 28 серпня 2025 року.**

Хоча положення цього Закону переважно стосуються суб'єктів державної та комунальної власності, деякі норми поширюють свою дію і на приватний сектор.

Так, з дня введення в дію цього Закону (28.08.2025р.) **втрачає чинність Господарський кодекс України** та забороняється, зокрема, створення юридичних осіб в організаційно-правових формах **приватного підприємства, іноземного підприємства, дочірнього підприємства.**

Наразі підприємства у зазначених формах мають керуватися у своїй діяльності Законом України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю», якщо відповідні правовідносини не врегульовані їхніми статутами та іншими законами.

Після спливу «перехідного періоду», який триватиме до 28 серпня 2028 року, у разі відсутності рішення про припинення таких юридичних осіб положення їх статутів вважатимуться недійсними у частині, що суперечить Закону України «Про товариства з обмеженою та додатковою відповідальністю».

До завершення трирічного перехідного періоду **статуту та внутрішні положення всіх підприємств та їхніх правонаступників підлягають приведенню у відповідність із Законом №4196-IX**. До моменту приведення статутів та внутрішніх положень підприємств у відповідність із Законом №4196-IX вони застосовуються в частині, що йому не суперечить.

Згаданим Законом внесені зміни до низки інших законів, в тому числі до Цивільного кодексу України. Серед них відмітимо наступні, які можуть бути релевантними для більшості суб'єктів господарювання:

1. так, до ЦКУ додано нову норму (ст.99-1) стосовно підстав настання відповідальності посадових осіб товариства за збитки, завдані ними товариству.
2. внесені зміни і до ст. 549 ЦКУ: **визначений розмір пені за прострочення виконання грошового зобов'язання на рівні подвійної облікової ставки Національного банку України**. Вказаною нормою також обумовлено, що договором може бути визначено **менший** розмір пені. При цьому про можливість та право збільшити її розмір у цій статті не йдеться.

Внаслідок змін у законодавстві та втрати чинності Господарським кодексом України юридичним особам, що діють у організаційно-правових формах приватного підприємства, іноземного підприємства, дочірнього підприємства, вірогідно варто у подальшому в межах трирічного перехідного періоду оновити статuti та внутрішні положення.

Також актуальним стає питання перегляду можливості продовження застосування відповідних практик Господарського кодексу України та наявності передумов для їх коригування в договірній роботі тощо.

СУДОВА ПРАКТИКА

Огляд судової практики КАС ВС за 2024 рік

Касаційний адміністративний суд у складі Верховного Суду видав огляд власної практики розгляду адміністративних спорів у 2024 році.

Збірка судових рішень, що включена в огляд, є досить масштабною. У ній можна ознайомитись з правовими позиціями Верховного Суду з питань оподаткування та податкового контролю, зовнішньоекономічної діяльності, трансферного ціноутворення, митного оформлення тощо.

Достатньо уваги приділено процесуальним питанням застосування норм Кодексу адміністративного судочинства України. Огляд містить зокрема правові позиції щодо процесуальних строків, права звернення до суду, юрисдикції спорів, права на оскарження судових рішень.



Систематизовані висновки Верховного Суду у публічно-правових відносинах з питань державної реєстрації, ліцензування, виконання судових рішень, містобудування, землекористування а також чимало інших галузей також охоплюються оглядом та можуть бути релевантними в певних випадках у взаємовідносинах з органами управління та контролю.

Із змістом огляду судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду за 2024 рік можна ознайомитись за [посиланням](#).

Застосування методу порівняльної неконтрольованої ціни

Питання доведення відповідності вартості товару цінам за принципом «витагнутої руки» методом порівняльної неконтрольованої ціни вже піднімалося у наших оглядах судової практики.

У цей раз Верховний Суд при розгляді спору експортера з податковим органом закцентував увагу на такому факторі порівняльності як характеристики товару. Спір стосувався експорту олії соняшникової нерафінованої.

Висновки контролюючого органу ґрунтувались на тому, що ціни у контрольованих операціях не відповідають принципу «витагнутої руки», оскільки є меншими за мінімальні значення інтервалів (діапазонів) цін.

Однак при визначенні зіставності операцій контролюючий орган взяв до уваги контракти по неконтрольованим операціям з постачання товару, який відрізняється за своїми характеристиками від товару, який поставлявся позивачем у спірному випадку.

Незважаючи на те, що товари мають однакові технічні умови, Верховний Суд не залишив поза увагою, що контракти не є співставними по якості товарів та звернув увагу на те, що у технічних умовах характеризується декілька видів товару, в залежності від ґатунку, що в свою чергу впливає на ціну товару.

Відтак контролюючим органом **співставлено контракти з постачання товарів, які не мають однакових характеристик**, що має наслідком необґрунтованість подальших дій податкової.

Суд став на бік платника податку та визначив донарахування податкових зобов'язань неправомірним, а невідповідність умов контрольованої операції принципу "витагнутої руки" - недоведеною податковим органом.

На таке варто звернути увагу платникам податків при доведенні відповідності вартості товару цінам за принципом «витагнутої руки» методом порівняльної неконтрольованої ціни та враховувати не лише формальні технічні умови, а і реальні характеристики товарів, які можуть впливати на їх вартість.

Із постановою Великої Палати Верховного Суду можна ознайомитися за [посиланням](#).



КОНТАКТИ



КЛІЄНТСЬКИЙ СЕРВІС

tetiana.potapenko@keynas.com

+38 (067) 468 36 20

ПОДАТКИ ТА ОБЛІК

sergii.kucherenko@keynas.com

ПРАВО

maksim.zhukov@keynas.com

ТЦ

svitlana.matuzova@keynas.com

04119 Україна, м. Київ,
вул. Білоруська, буд. 36А, оф. 204

+ 38 (067) 501 28 28

+ 38 (044) 299 95 06

+ 38 (044) 299 96 06

info@keynas.com

www.keynas.com

www.tagalliances.com